

# 让金融活水更好浇灌高质量发展沃土

上半年我国金融数据近期出炉，平稳增长的信贷总量、持续优化的信贷结构，反映出金融支持经济力度稳固且精准。在推进经济转型和高质量发展的关键阶段，金融体系加速打通堵点、提质增效，引导资金配置向“新”向“实”，以金融活水更好浇灌高质量发展沃土。

金融支持实体经济，总量稳、力度大。上半年人民币各项贷款新增近13万亿元，企业居民有效信贷需求持续释放。这背后是一系列稳就业稳经济

举措逐步落地，企业设备更新和技术改造等需求加大，家电、汽车补贴等进一步激发消费潜力，为经济增长注入更多动能。

金融是经济的镜像，反映着实体经济的需求。哪些领域更“吸金”，可以从信贷结构变化窥见一斑。5月末，科技、绿色、普惠、养老、数字领域的贷款同比分别增长12%、27.4%、11.2%、38%和9.5%，均高于同期各项贷款增速。这些领域的信贷增长意味着，做好金融“五篇

大文章”成效渐显，也为金融体系进一步精准发力指明了方向，引导资金流向国家重大战略、重点领域和薄弱环节，更好助力实体经济破局拓新。

金融是实体经济的血脉，必须疏通堵点让资金直达“毛细血管”。上半年我国经营性贷款增加9239亿元，占新增住户贷款的近八成，体现了金融机构对个体工商户和小微企业主的支持力度。融资环境改善，经营主体才会有更足底气、怀揣更多期待。这需要金

融机构持续提升服务水平，提供差异化产品，以更多真金白银支持敢创新、肯实干的经营主体，助推小微企业不断茁壮成长，让更多创新创业的种子落地生根。

金融支持经济向“新”发展，离不开宏观政策持续发力。降息又降准，创设和实施多项结构性货币政策工具……今年以来，我国实施适度宽松的货币政策，加强逆周期调节，频频打出金融“组合拳”，不断提振市场预期，让企业转型升级更有

信心。

金融活，经济活。当前，中国经济展现出强大韧性和活力，新产业新业态新模式竞相涌现。金融体系正进一步提升服务适配性和精准性，加大支持科技创新、提振消费等重点领域，以金融活水润泽经济沃土，助力高质量发展稳步前行。

(新华社北京7月20日电)

新华时评

## 上半年广西外贸进出口额增长13%

(紧接一版)其中，铜精矿进口量价齐升，带动金属矿砂进口605.7亿元，增长19.8%。

上半年，广西生产型企业进出口表现亮眼，进出口1299.4亿元，增长16.5%，高于整体外贸增速3.5个百分点。其中有有色金属、装备制造、造

纸、农副产品加工、木材加工等行业进出口增速超过20%。生产型企业出口、进口双增长，增速分别达到25.6%、11.7%，较今年一季度增速分别加快9.3个、6.6个百分点，生产型企业应对风险挑战能力增强。

## 我市举行技能人才评价机构业务培训交流会

## 全力推动技能人才评价工作规范化发展

日报消息(全媒体记者李汶璟)近日，2025年柳州市技能人才评价机构业务培训交流会在柳州市职业技能公共实训基地举行。全市企业(院校)自主评价机构、社会培训评价组织以及市外报备评价机构等60余名相关负责人参加。

培训会上，围绕评价制度改革、机构备案、业务工作要求、重点业务事项及质量监督等方面开展了培训。广西科技商贸高级技工学校考务系统使用、档案管理及考评人员管理等方面进行了交流发言。现场，各方积极沟通交流，主动对接和融入“技能照亮前程”培训行动，做好“四位一体”培训模式中的技能评价各项工作等，全力

推动我市技能人才评价工作规范化发展。

近年来，我市人社部门高度重视“新八级工”职业技能等级制度贯彻落实，完善职业技能等级认定工作机制，支持企业开展自主评价，指导企业加强评价能力建设。我市率先开展广西首批特级技师、首席技师评审，目前在柳州、柳州、广西汽车集团、上汽通用五菱等4家企业共评审出28名特级技师和6名首席技师。

下一步，我市将持续拓展技能人才职业发展通道，持续优化技能人才培养、使用、评价、激励机制，做好新时代技能人才评价工作，为我市经济社会高质量发展提供更加坚实的技能人才保障。

## “柳州的产业生态既有山的厚重又有水的灵动”



开幕式现场。



参观上汽通用五菱宝骏基地。

(紧接一版)在他看来，柳州的汽车产业不仅“有基础”，更“有活力”，这种活力既来自龙头企业的技术突破，也来自中小企业对市场变化的快速响应。

### 通达大海的“桥梁”

活动中，考察团还走进西鹤铁路物流中心，公铁联运的繁忙景象让七腾机器人有限公司战略发展部总监王杰眼前一亮。“柳州是西南铁路枢纽，更是西部陆海新通道的节点城市。”他表示，七腾的智能巡检机器人已计划在柳钢试点，未来将通过政策支持辐射广东、云南，最终借助柳州的区位优势打开东南亚市场。

这种“以柳为桥”的战略，在19日上午的九大产业攻坚恳谈会上被反复提及——青年企业家们与柳州市各城区、部门负责人围坐一堂，围绕人工智能、新能源、化工新材料等产业展开精准对接，政企双方在深度交流中寻找合作的“最大公约数”。

两天的考察，让企业家们看到的不仅是车间里的智能设备、园区里的创新企业，更是一个正在用“厚度”承载传统、用“锐度”孕育未来的柳州。当青春智慧遇见工业底蕴，当创新动能碰撞开放格局，这场“双向奔赴”的答案，就写在柳州产业生态的“山水之间”。

全媒体记者 陈粤 报道摄影

## 我市一宗约10亩地块成功出让

### 位于文昌路南侧 涉及一所初中建设

日报消息(全媒体记者刘心蕊)7月17日，市自然资源和规划局公布2025年柳州市第13期国有建设用地使用权交易会成交结果，我市土地市场成功出让一宗位于文昌路南侧的商住用地，面积为7113.89平方米(合10.67亩)，由柳州轨道润置业发展有限公司以底价4810万元竞得。值得注意的是，该地块涉及一所初中建设。

根据此前公布的出让条件，竞得人需在地块内配建社区综合服务设施、社区居家养老服务用房、婴幼儿照护服务用房，建成后无偿移交给峯区政府。

重要的是，竞得人负责在约定地块(独静路北A-19-1地块，面积47349.50平方米，学校土地以划

拨方式供应给竞得人，办理用地手续的相关税费由竞得人承担)范围内建设一所初中(一期规划班级数24个)。学校建设应符合学校规划要求和相关建设标准规范，并应于签订本地块土地出让合同之日起一年内竣工。学校验收合格后，产权移交交给城中区政府，政府不再另行支付任何费用。

据了解，在交通区位方面，该地块位于文昌路旁，横向由桂中大道、东环大道串联河东半岛及鱼峰区，纵向经文昌路、文昌大桥、桂柳路畅达城中河北半岛、柳北区、柳东新区，拥有立体交通网络。同时，周边配套成熟，商业、文化、生态资源聚合。



地块位置示意图。(市自然资源和规划局供图)

## “柳州之恋”工业收藏馆新增音乐剧演出

### 实景演绎柳州人的时代故事



收藏馆复古的陈设营造出穿越时光的感觉。

日报消息(全媒体记者宋美玲、实习生龙佳梦报道摄影)7月18日晚，一场流动体验实景音乐剧在位于青云民生市场的“柳州之恋”工业收藏馆上演。音乐剧以收藏馆的复古陈设和老物件展品为背景，实景演绎柳州人的时代故事。今后游客在打卡柳州老物件时还能通过这一艺术形式更好地感受柳州工业情怀。

在收藏馆2楼，以“平凡人之歌”为主题的展厅内，两名青年音乐剧演员化身剧中上世纪六七十年代的年轻职工夫妻

海涛和小梅，在讲述婚姻生活酸甜苦辣的过程中，向观众展示电扇、收音机、冰箱等柳州老物件。在3楼的“流金岁月之歌”展厅，光影流转，时间“快进”至海涛晚年。随着上世纪八九十年代柳州市钟厂生产的挂钟报时，海涛在追忆青春中讲述柳州产业工人的奋斗精神和爱情故事。移步收藏馆4楼，音乐剧以海涛的孙女小雅视角展开，讲述“柳州之恋”工业收藏馆的设立初衷。

整部音乐剧以“柳州爱情故事”为主题，通过3层展区

的场景设置，讲述一家三代柳州人的生活。观众在展厅内沉浸式观看演出，在移步换景之中获得穿越时光的身临其境之感。

收藏馆馆长许寒秋介绍，7月18日起，收藏馆计划在每周六、周日各安排2场音乐剧演出，让游客在打卡柳州老物件时更好地理解展陈主题，收获更多暖心回忆。收藏馆自6月底正式开放以来，单日游客量峰值突破1000人次，后续还计划扩大展陈面积，增加演出频次，给游客带来更好的游览体验。

## 党建引领柳州水运行业发展

### 市港航发展中心组织开展主题党日活动

7月18日，市港航发展中心在红色教育主题船上，以“党建引领柳州水运行业发展”为主题，组织党员干部开展了一场别开生面的主题党日活动。让大家在开展“百里柳江 百里画廊”水路客运调研的同时，通过专题授课的方式提升政治理论素养和思想觉悟。

活动以“党建引领柳州水运行业发展”专题授课拉开序幕，围绕党建引领在水运行业发展中的作用等方面展开深入讲解，并对柳州水运行业发展历史进行回顾，对当前柳州水运行业发展现状与机遇进行阐述，引发热烈讨论。现场，党员干部结合工作实际交流学习心得，参观红色教育主题船党史长廊，筑牢初心使命，汲取奋进力量。

此次活动通过理论学习与实地体验相结合的方式，强化了党员干部的责任担当。大家纷纷表示，将以党建为引领，立足岗位推动柳州水运高质量发展，为港航事业高质量发展贡献力量。

市交通运输局、市港航发展中心、市公路发展中心、市道路运输发展中心、市城市轨道交通建设促进中心、广西柳州北港西江港务有限公司、柳南区柳石街道新风社区以及我市水路客运企业的相关党员干部参加本次活动。

(宁静波 文/图)



活动现场。